



产业推动

沟通协调

聚力创新

融合发展

通知公告 &gt;

行业新闻 &gt;

协会动态 &gt;

设计园地 &gt;

您当前的位置：首页 &gt; 新闻动态 &gt; 行业新闻

## 烟台工业设计产业链：创新驱动下的赋能之路

时间：2023-08-29

来源：烟台新闻网

[字体放大](#) [字体缩小](#)

2023年以来，烟台工业设计产业链在创新驱动发展的引领下，以创建“世界设计之都”和国家工业设计特色类服务型制造示范城市为目标，把工业设计作为赋能制造业高质量发展、推动制造强市建设的重要引擎，在赋能产业发展上迈出了坚实步伐，一批工业设计产品攀升中高端，一批工业设计新模式不断涌现。



### 领建园区示范，打造高层次平台载体

以高新区领建园区为示范样板，加快培育布局制造业创新中心、“一企一技术”研发中心、工业设计中心等高水平创新平台，今年新认定省级制造业创新中心1家以上、“一企一技术”研发中心10家以上。高新区作为工业设计产业链领建园区，是全市集聚国内外知名设计企业、积极培育工业设计新模式新业态的重要载体。自去年7月份启动工业设计产业赋能示范区建设以来，依托工业设计小镇、山东省工业设计研究院、中德工业设计中心，筹拨土地300余亩、投资13亿元，重点打造智能制造小镇、电子信息港、总部企业园三个板块。工业设计小镇立足于产业赋能示范，聚焦国内外工业设计及其衍生产业，吸引科技创新和商业创新项目，其中一期项目联合中国工业设计协会和投资方，共同打造八个功能板块，目前文创设计产业园、苏科高智能产业园、总部企业园、电子信息港四个项目同时建设开发。



### 链主龙头带动，服务产业融合发展

充分发挥全国首家省级工业设计研究院——山东省工业设计研究院的龙头带动作用，以智能制造工业设计为着力点，积极为政府和企业提供行业分析、政策研究、数字化流程改造、智能制造、人才培训等服务。鼓励链主企业积极谋划重大项目，在设计赋能、品牌活动策划组织、重大项目研发设计、产业链精准招引等方面开展工作。开展“人才赋能”行动，通过“校企联手”“校企联姻”开展产学研合作，并依托哈尔滨工程大学烟台研究院、中集海工研究院、烟台大学、鲁东大学等科研院所为我市培育高端设计人才。利用国家院科创平台、研发机构等创新载体，并结合招商引资“百日攻坚”活动，与黄金产业链、葡萄酒产业链、新能源产业链进行深入对接，向各链上企业提供研发装备、资金及应用场景等资源，合作推动设计在产业链的广泛应用，激活创新平台对于提高创新能力、招才引智质量的重要引擎作用，为产业链的创新发展提供新动力。



### 强化赋能融合，构建产业生态体系

立足产业链式发展，持续优化产业生态，以设计体系建设为主攻方向，开展“强链、补链、延链”工作，打造具备国际竞争力的工业设计产业生态链。按照“园区载体、平台支撑、政策引导、应用牵引、产业跟进”的原则，构建领先的工业设计产业生态体系。结合全市大力实施的“9+N”制造业集聚培育工程，围绕工业设计产业链关键环节、技术短板，动态梳理“一图五库四清单”。年初以来，相继补齐了“十个一”中的政策、规划、基金等；组织实施了“企业倍增计划”，构建覆盖创新型中小企业、专精特新中小企业、“小巨人”企业、制造业单项冠军企业、产业链领航企业的培育体系；开展设计供需对接活动，提升企业设计创新能力；梯度培育优质企业群体，动态调整倍增企业名单，新认定市级工业设计中心32家，累计培育省级以上工业设计中心28家，稳居全省第一梯队。

烟台工业设计产业链正在以创新驱动为引领，积极打造高层次平台载体，融合利用资源，统筹服务产业发展各环节，深度融合设计与制造，成功为产业发展赋能，助力制造业高质量发展。下步，烟台工业设计产业链将继续秉持赋能理念，不断探索创新，为烟台乃至全国的制造业发展贡献更大的力量。

分享到：

上一篇：设计无界，造化万象！2023世界设计之都大会定档9月

下一篇：设计面向未来，首届西安设计周将于10月13日启幕

### 友情链接



电话：010-68256223

中国工业设计协会版权所有

邮箱：cida@vip.163.com

京ICP备16045138号-2

地址：北京丰台区金家村288号

技术支持：中科服



微信公众号



新浪微博



电子邮箱